

安全生产月

云岗街道

全流程消防演练 促居民安全避险

本报讯 近日,云岗街道朱西社区联合辖区央企北方车辆、首华物业在张家坟北里平房区组织开展“人人讲安全、个个会应急”为主题的全流程消防演练活动,并邀请专职消防工程师现场指导演练。

在演练前期,社区与物业人员多次沟通,根据平房区的实际情况和现有条件,认真细致地制定此次演练方案,明确了职责要求、物资准备。社区全体工作人员和物业、党员、志愿者等分别组成灭火行动组、疏散引导组、联络通讯组、防护救助组、安全保卫组,和现场居民一起开展全流程消防演练。

上午,消防工程师首先在社区老年活动中心为辖区门店工作人员和社区干部进行消防知识培训理论培训,从法规、防火安全和应急预

案三个方面进行详细讲解。

培训后,消防演练正式开始,消防工程师首先介绍了演练流程和注意事项,由居民模拟发现火情,给社区消防队拨打报警电话并通知社区。社区书记接到电话迅速组织人员到位开展救援,灭火行动组一组人力手持灭火器到达火情处灭火,一组拿铁钩和水带快速到达消火栓位置开展初起火灾控制。

疏散引导组在分两组引导居民疏散,居民用湿毛巾掩住口鼻快速往“安全区域”撤离。联络通讯组人员在消防车到来时快速、准确地引导到模拟火情点。现场模拟了受伤居民,由防护救助组人员负责查看伤情,消毒包扎工作。

社区消防车接到电话后立刻派出人员赶

往现场,身穿消防服、手持灭火器、灭火器迅速到位,将“火”扑灭。从报警到预案启动,再到人员疏散,整个演练过程大概15分钟,全体人员顺利撤离到“安全区域”,“受伤居民”也得到医护人员的及时救助。

演练结束后,社区工作人员向现场居民发放“家庭消防安全知识手册”宣传折页等,集中宣传安全知识和避险逃生技能等科普知识,回答群众关心的安全问题。进一步提高了居民消防安全意识。

下一步,朱西社区将继续加强消防安全知识宣传,加大日常检查力度,清查辖区内的火灾隐患,同时进一步加强与央企单位、物业的密切联系,积极发挥党建引领作用,推动完善社区治理。



安全隐患曝光台

6月20日,区级大排查大整治专班督导组到长辛店街道及玉泉营街道开展检查。发现长辛店街道的北京市丰台区长辛店朱家坟和立饭店存在以下问题:一是疏散指示标识破损。二是疏散出口有杂物堆放。发现北京康佳护理院存在以下问题:一是氧气房未设置铜板手,不符合相关规定要求。二是未对氧气瓶进行防倾倒措施。发现玉泉营街道的乡乡奥特莱斯存在以下问题:一是小贵鸭饭店后厨未与其他区域进行防火分割。二是中控室主机有多处故障,屏蔽报警未消除。

针对上述发现的问题,区级大排查大整治专班督导组第一时间与所属街道和相关部门取得联系,说明问题隐患和潜在危险,并要求属地和行业部门督促企业建立整改计划,明确整改措施、完成时限和责任人,确保在规定时间内全部整改到位。同时要求属地回查检视、防止反弹。

我区多方位多层次开展禁毒普法宣传

本报讯 今年6月是全民禁毒宣传月,今年的宣传主题是“健康人生 绿色无毒”。在第36个“国际禁毒日”来临之际,我区开展了多方位多层次的禁毒普法宣传活动。

现场分享与互动 禁毒知识和意识“两手抓”

6月26日下午,区禁毒委员会多家成员联合主办,在丰台区汽车博物馆开展以“健康人生 绿色无毒”为主题的区级禁毒宣传活动。活动在表彰全区优秀禁毒专职社工、部署全区禁毒工作的同时,特别设立了宣传互动区和知识讲解区,通过摆放仿真毒品,让群众直观了解毒品的种类和禁毒相关知识。同时,由北京市人民检察院第二分院、区禁毒办、区司法局选派专业的引导员从真实禁毒案例案件的办理、刑法有关规定等方面,普及法律知识,进一步增强广大群众的防毒拒毒意识。

禁毒课堂面对面 坚定守护少年的你

和义街道联合北京市天康戒毒康复所开展“蒲公

英”禁毒宣传大讲堂。授课民警通过讲解知识、现场提问的方式,围绕什么是毒品、毒品的危害、如何识别毒品等方面,为同学们带去了一堂别开生面的禁毒知识小课堂。长辛店街道在长辛店四中开展了“禁毒有我 做文明少年”为主题的青少年禁毒普法宣传活动,在讲解《中华人民共和国禁毒法》和《戒毒条例》等相关法律法规的同时,结合法治展览、模拟法庭室,进行了面对压力、对待挫折如何调节情绪等心理活动体验,使同学们充分认识毒品对自身、家庭、社会危害的同时,提高自我保护意识和防范能力。

北京小学丰台万年花城分校举办了“创建文明校园 禁毒你我同行”文明校园禁毒宣传主题教育系列活动。在班会课上,老师给同学们讲解了毒品的相关知识,加深同学们对禁毒的认识,通过互动式教学教给学生如何分辨毒品、拒绝毒品、远离毒品。同学们根据课堂所学,制作了禁毒宣传手抄报,并在校内展板上进行展示。“国际禁毒日”当天,在全校升旗仪式上,青年党员教师进行国旗下讲话,倡导同学们在

一点一滴、一言一行中共创文明校园。

跨区域联动 禁毒宣传在身边

我区通过进楼宇、进社区、进学校、进网络等宣传形式丰富禁毒教育宣传月活动。花乡街道联合区市场监督管理局在新华国际商城开展“健康人生,绿色无毒”为主题的宣传活动。卢沟桥街道结合妇女普法宣传,开展禁毒知识普及并邀请律师现场解答法律咨询。右安门街道联合北京市疾控中心,走进首都医科大学,开展以“远离毒品 警钟长鸣 人生不迷路”为主题的禁毒教育讲座。丰台普法微信公众号推送禁毒相关法律知识、普法短视频和禁毒普法工作动态,全面提升禁毒普法宣传的覆盖面。

我区禁毒教育宣传月系列活动让辖区群众更加了解毒品危害,认清毒品形势,知悉禁毒是全社会的共同责任,每一个公民都有依法禁毒的责任和义务,自觉做到珍爱生命、远离毒品,营造全民禁毒的良好氛围。

方庄街道

接诉即办

私建空中庭院 联合执法治乱

本报讯(通讯员 刘芳)日前,方庄街道接到GOGO新世代小区3号楼居民反映某业主霸占二层公共露台,安装地板、围栏的问题。GOGO新世代小区始建于2004年,位于蒲芳路十字路口东北侧,3号楼一层二层为临街商铺,三层及以上为居民住宅。宜居宜商的设计使得二层商铺楼顶成为与三层住宅毗连的公共露台,原本一直空置,通往露台的门已上锁,钥匙由物业公司保管。“闲置”整洁的露台、触手可及的空间,某业主私自霸占,着手打造私家空中庭院。

“他不光把自家窗户前面圈起来了,还把我卧室和厨房窗户前面也圈起来了。我都不敢开窗户,窗帘一直拉着,不安全,也不知道谁会过来!”齐女士气愤地说,“刚开始物业发现了,制止了,物业一走他们继续干,都快完工了”,齐女士补充道。向齐女士了解基本情况后,方庄街道城市管理办公室会同芳古园一区第一社区迅速到达现场核实。工作人员发现齐女士反映的二层露台上已经建好了带围栏的木制平台。经确认,建造平台的是319室业主。319室靠近平台的窗户并未像其他住户窗户那样加装金属防护栏,而是大开着作为出入搬运材料与工具,现场没有施工人员。经沟通,得知319室业主计划通过打造私家空中庭院以使房产增值。工作人员告知319室业主,商户楼顶属公共平台,物权归全体业主所有。经过充分解释和说明后,工作人员责令319室业主限期拆除私建平台。但319室业主不但逾期未拆除已装部分,还加以完善准备软装。为此,城市管理办公室联合综合执法队,将木地板与围栏依次拆除并清理现场,治乱面积49平方米。

工作人员在治理私建平台的过程中发现,319室业主清楚自己的私搭乱建行为既违法又违规,但其仍无理狡辩木制平台不属于“违建”,街道无权强拆。此明知不可为而为之的钻空子行为被人情理所不容。方庄街道劝导教育在前,执法惩戒在后,通过依法依规实施强拆,以坚决的态度、无畏的事实给319室业主当头棒喝,同时捍卫了其他业主的合法权益。

齐女士对办理过程表示满意和认可,说“侵犯隐私、无法无天的行为还得政府管”“卧室的窗户也敢打开了,屋里也亮了”,“非常感谢咱们所有的工作人员,办得很彻底!”齐女士称赞道。

马家堡街道

智慧广场舞系统“音”势利导 解决噪音扰民



工人们正在安装环保降噪箱。李冉摄

本报讯(通讯员 李冉)在初夏的傍晚,一天的燥热还未散去,马家堡街道嘉园公园里的广场舞热度却丝毫不减。空地上,成群的舞团和着音乐的节拍起舞,在这里,节拍不会成为噪音,音乐不会引起矛盾,一旁慢跑的健身达人、篮球场上拼搏的小伙子、游乐场里欢快的小朋友,甚至坐在家吹空调的居民,也丝毫不受广场舞噪音的打扰,专心致志享受各自的生活。

既让热情的舞者文明地锻炼身体,又能保证不打扰周边的居民,依托的是嘉园公园内新安装的智慧广场舞系统。过去,这里噪音扰民问题集中,尤其居住在星河苑社区1、2号楼的居民,更是苦不堪言。“我们的楼栋离嘉园公园最近,推窗见绿是件多好的事儿啊,就是被这个广场舞的噪音吵得不行。”家住1号楼的居民杨淼这样说,“每天晚上7点就开始跳,正好就在公园南门这里,那音箱就跟我们家窗户根儿底下

似的,音乐不停我们就别想睡觉。”

为了这件烦心事,杨先生没少拨打12345市民服务热线进行投诉,星河苑社区多次进行劝阻、上门调解,却也没能达到双方都满意的结果。“跳广场舞的这块空地离居民楼不到50米,我们去居民家听,的确吵。”星河苑社区接诉即办办件员陶威说道,“但是嘉园公园作为居民家门口的公园,对大家免费开放,无法封闭管理。我们试着把广场舞音量调低,但叔叔阿姨们听不见音乐,这个舞就没法儿跳了。”

居民健身的需求和安静休息的诉求起了冲突,这样的问题辖区内其他广场舞的点位同样存在,一时间,大量相关的投诉涌入街道和社区。针对此情况,街道多次到各个广场舞点位进行实地察看、测试分贝,并联合园林绿化部门及社区共同研究解决方案。最终选取噪音扰民矛盾较为集中、方案实施较为顺畅的嘉园公园作为先期试点,安装应用智慧广场

舞系统。

这种新型的智慧广场舞系统采取的是定向导音技术,记者在现场看到,一个浅蓝色的导音柜立在广场舞场地前方,里面用隔音棉铺满,箱体尺寸是根据居民所使用的音箱大小进行量身定制,金属框架、木质结构能够更好地产生导音效果。经过设计的导音柜可将音量集中在音箱正前方,两侧及背面的音量进行减弱,基本与周围噪音可以融合。用“音”势利导的方式,缩减广场舞噪音的夹角与半径,如此一来,既保证跳广场舞的居民可以清楚地听到音乐,又控制音量降低噪音对周边居民的打扰。同时,对嘉园公园内广场舞场地进行重新选址,另选在较为空旷的地带,远离居民区,结合一并安装的太阳能照明灯,让踏踏实实跳舞、安安静静休息两者兼顾成为可能。

据悉,智慧广场舞系统试点经过一段时间的测试后,将会在马家堡地区多个社区进行普及和推广。

2023年夏季 安全风险提示

近日,本市进入汛期,降水量增多,冰雹、雷电等强对流天气时有发生。请及时关注天气预报和气象灾害预警信息,避免不利天气外出。在户外遭遇雷雨、冰雹等极端天气,要迅速进入建筑物内躲避,不要在空旷高地或高压电线、灯杆、旗杆、树木等高大物体下停留。雨天户外行走,请注意观察路面环境,不要让雨伞、雨衣遮挡视线,不要贸然涉水,远离漩涡、突泉、下垂电线、塌陷路面等危险区域,防范意外情况发生。

夏季,地下有限空间作业环境危险性增大,中毒窒息事故风险明显上升。请全区相关单位加强有限空间作业安全培训教育,确保人员持证上岗;作业要严格落实审批制度,现场设置警示标识,配备专人监护,穿戴安全带、呼吸器等个人防护用品;作业前和作业中要持续对地下空间进行通风、检测,确保环境安全;如果作业人员突发意外被困井中,切忌盲目施救,避免伤亡扩大。(丰台区应急管理局)